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Ata Da Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 15 de fevereiro 

de dois mil e vinte e quatro as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia 15 de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do 

Nascimento, Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente então 

declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Posterior, colocou as atas 

das sessões extraordinárias realizadas no segundo período de 2023, na qual o edil 

Wellington Araújo solicitou que as mesmas ficassem em pauta para poder avalia-las e na 

próxima sessão disponibiliza-las para votação. Logo após realizou a explanação do Relatório 

da Comissão Representativa 2024. O Senhor Presidente autorizou a secretária EVANEIDE 

ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: RELATÓRIO DA 

COMISSÃO REPRESENTATIVA durante o período de recesso, que compreendeu de 15 

de dezembro de 2023 a 15 de fevereiro de 2024. PROJETO SUBSTITUTIVO Nº 001/2024 

DE 15 DE FEVEREIRO DE 2024, AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 003/2023, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe sobre a abertura de crédito 

adicional especial por meio de excesso de arrecadação no orçamento do município de 

Parelhas para o exercício de 2024 e dá outras providências. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA 

DO EXECUTIVO Nº 004/2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DO 

MUNICIPIO DE PARELHAS – Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial por 

meio de excesso de arrecadação no orçamento do município de Parelhas para o exercício 

de 2024 e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a 

obrigatoriedade a divulgação de listagens de pacientes que aguardam por consultas com 

Médicos Especialistas, exames e cirurgias na Rede Pública de Saúde Municipal de 

Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2024, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a publicação no 

Website da Prefeitura da lista de espera para utilização dos veículos e máquinas agrícolas 

do município de Parelhas. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2024, DE AUTORIA DA 

MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – Dispõe sobre a criação, a 

estrutura e o funcionamento da Ouvidoria Legislativa no âmbito da Câmara Municipal de 

Parelhas/RN. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2023, DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – Regulamenta a Lei Federal nº 

14.129/2021, de 29 de março de 2021, no âmbito do Poder Legislativo Municipal de 

Parelhas/RN e estabelece outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2024, 

DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – Dispõe 

sobre a implementação das medidas necessárias para execução do tratamento de dados 

pessoais, referente a Lei Federal nº 13.709/2018, no âmbito do Poder Legislativo Municipal 

de Parelhas/RN e estabelece outras providências. REQUERIMENTOS: 001/2024 ao 

013/2024. MOÇÕES: 001/2024 a 005/2024. De acordo com as Lideranças de Partidos foram 

dispensados o Pequeno Expediente. Durante a semana, chegou na casa dois projetos de 

lei do Poder Executivo, nos quais foram solicitados através de oficio que fosse votado em 

caráter de urgência/urgentíssima. Sendo assim, o senhor presidente colocou em votação os 

ofícios encaminhados a casa, nos quais foram aprovados por unanimidade dos presentes e 

segue para votação na presente sessão. Passando para o Grande Expediente: A 

Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida fala da alegria em retornar os trabalhos legislativos, apesar 

de nos últimos dias ter enfrentado alguns problemas familiares. Fala da sua luta para 

beneficiar os agricultores rurais, na qual solicita a CONAB que seja subsidiado a compra do 

milho para que os agricultores possam no período de dificuldade suprir a fome das suas 

criações, assim como solicita a volta do carro pipa. Solicita também que seja realizado a 

distribuição gratuita de forragem de forragem concentrada para os animais. Fala a respeito 

do programa “Garantia Safra”, no qual o Governo Federal e Municipal já repassou sua 

contribuição aos agricultores, porem o Governo do Estado já tem o valor em conta, mas não 

repassou para os referidos agricultores. Parabeniza todos os parelhenses que foram 

aprovados no SISU, para ingressarem na universidade, assim como parabeniza os alunos 

do ensino fundamental pela aprovação no IFRN. Parabeniza a Associação Parelhense dos 

Estudantes Universitários por mais um ano prestar serviços a comunidade estudantil do 

município, assim como agradece a prefeitura municipal por todo apoio financeiro a referida 
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instituição. Fala que irá buscar recursos com seus representantes para que seja ainda mais 

fortalecido o apoio aos estudantes universitários. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida agradece a 

Deus as chuvas caídas no município. Parabeniza a gestão municipal pela realização dos 

festejos no mês de janeiro, assim como parabeniza também a realização do carnaval do 

município. Posterior, fala a respeito da segunda edição dos cursos do projeto Capacita Brasil, 

nos quais serão realizados na sede da câmara municipal, onde na oportunidade agradece 

ao presidente da casa por somar no apoio ao referido projeto. Fala a respeito da emenda 

parlamentar no valor de 400 mil reais conquistada através do Deputado Federal Gonçalves, 

na qual será destinada a saúde do município. Faz criticas aos opositores, justificando que os 

mesmos em momento algum parabeniza a gestão municipal por alguma ação realizada no 

município, uma vez que o trabalho do gestor municipal vem sendo incansável para 

transformar a realidade do município. A Vereadora Francicleide Maria de inicio ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza a 

presidente do SINDSERPA pela sua reeleição. Fala que discorda da fala do Vereador Ildecio, 

quando o mesmo diz que a gestão municipal trabalha com transparência e responsabilidade, 

uma vez que, por diversas vezes a mesma solicita informações do gabinete e de demais 

secretarias, vindo a não ter um retorno. Lamenta a morte do jovem durante os festejos da 

festa de janeiro e na oportunidade faz criticas a gestão municipal por ter reforçado a 

segurança do evento somente após o ocorrido. Faz criticas ao contrato da atração Manu 

Batidão, pelo valor exorbitante pago. Faz criticas a gestão municipal e pergunta o que a 

mesma está fazendo para ajudar na reabertura da maternidade do município, na qual o 

Deputado Estadual Francisco destinou emendas para reformar a instituição e o gestor do 

município não se fez presente se quer na reunião para definir os futuros da maternidade. A 

Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida fala que durante o recesso parlamentar buscou melhorias para o 

município. Parabeniza a secretaria de educação do município pela realização do evento 

natalino “Brilha Parelhas”. Parabeniza o gestor municipal, juntamente com sua equipe pela 

realização da festa de janeiro, na qual movimento a economia e turismo do município. 

Parabeniza todos os envolvidos na realização dos festejos de carnaval no município, 

destacando que irá solicitar da gestão municipal a implementação de tradições antigas nos 

próximos carnavais realizados no município. O Vereador Wellington Araújo deu inicio ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que também 
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não concorda com as falas do líder do prefeito, que diz que a gestão municipal trabalha com 

responsabilidade e transparência, uma vez que o ministério publico absorveu suas 

denuncias e a gestão vem respondendo pela falta de informação na qual o mesmo solicitou 

através de requerimentos durante o período de 2023. Fala que consta em conta o recurso 

para construção de calçamento na vila dos pescadores desde o mês de outubro do ano 

anterior. Fala que a gestão municipal está em atraso na entrega da central de 

comercialização dos agricultores do município, uma vez que a mesma está pronta desde o 

começo da atual gestão. Cobra informações a respeito da construção da central de cortes, 

na qual as obras continuam paralisadas e a população solicita informações a respeito. 

Solicita agilidade na construção das academias da saúde do povoado Joazeiro e Bairro São 

Sebastião. Fala que sempre que vai nas mídias sociais criticar a gestão, o mesmo tem provas 

de que está falando é verdade. Solicita informações a respeito dos serviços de jardinagem 

que é pago, porém não ver os serviços sendo executado. Solicita do líder do prefeito as 

devidas informações citadas acima. Fala que alguns postos de saúde do município 

necessitam de reparos, assim como a caixa d’água do hospital, no qual se encontra em 

estado de calamidade. O Vereador Josivan Alves deu inicio ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala do seu orgulho em ter 

compartilhado boas lembranças com a saudosa professora Graça Macêdo, onde na 

oportunidade pede desculpas aos familiares da mesma pelo ocorrido no período anterior, 

uma vez que foi aprovado uma lei municipal, concedendo o nome da mesma para Bibliosesc 

do município e foi comprovado pela justiça que o nome dela deveria permanecer. Parabeniza 

a Paróquia de São Sebastião pela realização da parte religiosa da referida festa. Fala da 

presença da Senadora Zenaide durante os festejos da festa de janeiro, na qual questionou 

o que tinha ocorrido com a emenda destinada para APAE do município. Fala que agradeceu 

a emenda destinada para construção de passagens molhadas nas zonas rurais do município, 

onde estará acompanhando todos os tramites para construção das mesmas. Fala que se 

agradou de algumas atrações da parte social da festa e por outro lado faz criticas ao valor 

de 160 mil pago a uma atração que não agradou a população do município, por usar palavras 

de alto escalão e posturas para uma festa conhecida nacionalmente. Fala que o assunto da 

maternidade não pode ser silenciado, solicitando todos os políticos se unam em prol da 

causa, tendo em vista que a população clama por um resultado perante a instituição. O 

Vereador João Dantas deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida parabeniza a jovem Parelhense Aimê pela conquista de ser 
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aprovada no curso de medicina pela Universidade Federal do Rio Grande do Norte, onde na 

oportunidade destaca todo seu empenho enquanto aluna do IFRN. Parabeniza a gestão 

municipal pela realização da festa de São Sebastião, assim como por ter dado continuidade 

na realização do carnaval do município, frisando que muitas famílias se reuniram para 

celebrar os dias festivos realizados pela prefeitura municipal. Parabeniza o Bispo Alcivan 

pela sua ordenação como Bispo do Estado da Paraíba. O Vereador Alyson Wagner deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida deseja 

boas vindas a todos os vereadores no retorno das atividades legislativas. Solidariza-se com 

os familiares das pessoas que partiram nesse período de recesso. Posterior, parabeniza 

todos os jovens aprovados no SISU, vindo a aumentar o numero de estudantes universitários 

do município, onde futuramente irão colher bons frutos para o desenvolvimento da cidade. 

Parabeniza a gestão municipal pela realização da festa de janeiro, assim como na realização 

do carnaval do município. Fala que esteve acompanhando a reforma do posto de saúde da 

comunidade Timbaúba, uma vez que sempre foi cobrado dos moradores para que fosse feito 

a devida reforma do posto, onde na oportunidade agradece a gestão municipal por todo 

empenho. Fala a respeito do castra móvel do município, destacando que o mesmo vem 

prestando seus devidos serviços no município, seguindo cronograma de castrações, vindo a 

diminuir a procriação de animais soltos nas ruas. Fala a respeito dos cortes de terras que 

vem sendo realizado no município, beneficiando e dando oportunidade de futuras colheitas 

para os agricultores rurais. Parabeniza o secretário de obras por todo trabalho que vem 

realizando na iluminação do município, substituindo as lâmpadas normais por led, vindo a 

diminuir os gastos com energia da cidade. A Vereadora Evaneide Mendonça deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida agradece a Deus 

pela saúde de seu pai, no qual se encontra hospitalizado. Posterior, parabeniza a gestão 

municipal e todos os envolvidos na realização da maior festa de São Sebastião de todos os 

tempos, estendendo os parabéns a Paroquia de São Sebastião por todo cuidado na 

realização da parte religiosa da referida festa. Parabeniza o gestor municipal pelo resgate 

do carnaval do município, no qual agradou toda população e levou a movimentar ainda mais 

a economia do município. Parabeniza todos os aprovados no SISU, destacando duas jovens 

especiais, Barbara e Erica, por ter conquistado a vaga no curso de medicina pela UFRN. 

Fala que esteve em reunião com a representante da AME e coordenadores da APAE Brasil, 

onde ficaram cientes que o valor destinado pela Senadora Zenaide ainda não foi colocado 

em pratica devido a falta de documentação que deveriam ser enviadas por parte do gabinete 
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da referida Senadora. O Vereador Messias Medeiros deu inicio ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que sempre vem cobrando que 

o município renove o decreto de calamidade e seca, para que o município volte a receber os 

serviços da operação carro pipa, no qual irá beneficiar os agricultores rurais do município. 

Fala que a gestão investe em algumas ações que não são tanto necessárias, vindo a deixar 

alguns importantes de lado, citando como exemplo a falta de exames laboratoriais no anexo 

do hospital. Fala que sempre estará dispondo seu mandato para ser a voz do povo e que irá 

continuar apontando os erros da gestão municipal para que possivelmente venham ser 

resolvidos. Fala que foi dado inicio a construção do projeto “Areninha”, destinado através do 

então Senador Jean Paul. O presidente faz explanação dos projetos encaminhados a casa 

legislativa, no qual o poder executivo solicita que sejam votados em caráter de urgência, pelo 

fato de estarem solicitando abertura de créditos especiais adicionais. A sessão foi suspensa 

para que as comissões permanentes na casa realizem a emissão dos pareceres. O 

Presidente da Comissão de Constituição, Legislação e Redação faz leitura dos pareceres 

emitidos (favoráveis) pelas comissões permanentes. O Vereador Ildecio de Oliveira solicita 

quebra de trâmites do requerimento 001/2024. Quebra de tramites aprovada por 

unanimidade dos presentes. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO 

SUBSTITUTIVO Nº 001/2024 DE 15 DE FEVEREIRO DE 2024, AO PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 003/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe 

sobre a abertura de crédito adicional especial por meio de excesso de arrecadação no 

orçamento do município de Parelhas para o exercício de 2024 e dá outras providências. O 

edil Wellington Araújo justifica que o projeto chegou na casa acrescido de erros e graças a 

secretaria da casa junto ao mesmo, foi encaminhado imediatamente de volta ao poder 

executivo para que fosse enviado um substitutivo corrigindo os erros do referido projeto. O 

edil fala que sempre encontra erros em projetos do executivo, solicita a correção e na maioria 

das vezes é ignorado. (O projeto foi aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO 

DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 004/2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, DO MUNICIPIO DE PARELHAS – Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

especial por meio de excesso de arrecadação no orçamento do município de Parelhas para 

o exercício de 2024 e dá outras providências. A edil Francicleide Maria justifica que o projeto 

está acrescido de erros e por isso necessita ser substituído, uma vez que o mesmo consta 

a secretaria de educação junta com a de esportes, onde as mesmas não fazem mais parte 

da mesma pasta. O Edil Wellington Araújo fala que a comissão de constituição emitiu parecer 
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favorável ao projeto com erros, acreditando que seja um problema caso o mesmo seja posto 

em votação. Fala que a comissão deveria ter apresentando uma emenda ao projeto 

mudando a unidade orçamentária. O Senhor presidente suspende a sessão para consultar 

a assessoria jurídica da casa. Após consultar a Assessoria Jurídica da casa, a mesma 

solicitou que o projeto ficasse em pauta, para que fosse realizada as devidas correções dos 

erros apresentados. (O projeto segue em pauta na secretaria da casa). Foi aprovado o 

requerimento 001/2024 do Vereador Ildecio de Oliveira, no qual solicitado do Poder 

Executivo a realização de um novo concurso público. PAUTA DA 2º SESSÃO ORDINÁRIA 

DO 1º PERÍODO ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO DIA 22 DE FEVEREIRO DE 2024: 

REQUERIMENTOS: 002/2024 ao 016/2024.  FICA ENCAMINHADO PARA AS 

COMISSÕES PERMANENTES NA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS: PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON 

ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a obrigatoriedade a divulgação de listagens de 

pacientes que aguardam por consultas com Médicos Especialistas, exames e cirurgias na 

Rede Pública de Saúde Municipal de Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 002/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – 

Dispõe sobre a publicação no Website da Prefeitura da lista de espera para utilização dos 

veículos e máquinas agrícolas do município de Parelhas. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

001/2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS 

– Dispõe sobre a criação, a estrutura e o funcionamento da Ouvidoria Legislativa no âmbito 

da Câmara Municipal de Parelhas/RN. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2023, DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – 

Regulamenta a Lei Federal nº 14.129/2021, de 29 de março de 2021, no âmbito do Poder 

Legislativo Municipal de Parelhas/RN e estabelece outras providências. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 003/2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARELHAS – Dispõe sobre a implementação das medidas necessárias 

para execução do tratamento de dados pessoais, referente a Lei Federal nº 13.709/2018, no 

âmbito do Poder Legislativo Municipal de Parelhas/RN e estabelece outras providências. 

Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a presente sessão convocando os 

edis para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 22 de fevereiro do presente ano.  

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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